

ЗНАМЯ

1989
Вторник, 25 апреля
№ 80 (8670)

Цена 3 коп.

Газета выдается
24 ноября 1961 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЭХО СУББОТНИКА

РЕПОРТАЖ

Ангарчане в этот раз трудились на субботнике, чтобы помочь местному здравоохранению, ветеранам войны и труда, проживающим в доме ветеранов.

Ленинский субботник 1989 года на многих предприятиях прошел без излишней шумихи. На электромеханическом заводе обращение к трудящимся не призывало, не звало, а просто просило принять участие:

«Товарищ! Нынешний Ленинский субботник не должен стать пустым времяпрепровождением.



Нанча впервые за много лет деньги, заработанные на нем, будут направлены на внутренние нужды города». Такое обращение появилось в цехе № 25 АЭМЗ накануне субботника. И оно сделало свое дело. На субботник вышли все. Рабочие в основном трудились на своих рабочих местах. На 125 процентов выполнила норму бригада прессовщиков Г. П. Потаповой. Сотни пластмассовых деталей

промышленных электрических выключателей, товары народного потребления изготовили прессовщики. Надо отметить, что вот уже около полугода цех выполняет все производственные показатели.

В 4-м цехе на участке товаров народного потребления нас привлекла группа людей. Это инженеры из бюро ТНП. Они занимаются разработкой товаров, а сегодня пришли на сборку. Их трое: О. А. Цыкунов, В. П. Нестерова, Н. П. Гуренкова. Рядом с ними собирала детали электровафель-

новременно и поселок Китой, заканчивали мыть окна. Тяжелые рамы снимали, спускали вниз. Отмытые до первоначальной чистоты стекла и рамы опять поднимали и ставили на место. Рядом с котлами у окон в кадучках зеленели домашние растения. Начальник цеха В. И. Васильев в рабочей одежде встретил нас на пороге своего кабинета. Кругом был флотский порядок. Вокруг котельной только что закончили уборку мусора, планировку территории. Даже если и захочешь придираться, то не в чем.

В городе, когда на предприятиях уже сворачивали работы, особенно оживленно выглядели те участки улиц, где расположены учебные заведения, школы. Когда едешь по городским улицам, то невольно думаешь, что если где нужно приложить немалый труд, так это здесь. Очень вид у наших улиц заброшенный. Копим чуть ли не весь год грязь и мусор, чтобы потом за один день навести порядок. Не получается. Вот и остается часть улиц необрытыми и после субботника. Остались скопища бумаг в парке, что возле кинотеатра «Родина». Неужто некому навести там порядок? Рядом профессионально-техническое училище, общеобразовательная школа. Свою территорию они убрали. А что же парк?

Вот и подумалось, что пора бы и трудовым коллективам и другим организациям использовать свои трудовые резервы во время субботника на уборке закреплённых улиц.

Для бойцов МЖК каждая суббота — субботник. Вот и на этот раз ребята из КМСО-6

и 8 приступили к отделке третьего подъезда 17 дома в 6 микрорайоне (первые два подъезда давно уже заселены). Превзда, и отделка уже близится к концу: докрашиваются полы, клеятся обои — в апреле подъезд намечено сдать.

Часть отряда в этот субботний день трудится на рабочих местах — на заводах ЖБИ, в бригадах СМУ-1. Ну, а те, кто вышел на дом, прекрасно понимают, что в день субботника надо постараться как следует. Качественно работало звено Лидии Кильтау, помогали Виктор Фицугов, житель МЖК. Хотя и закончена у него трудовая программа, дома усидеть не смог. А вообще работы в пятую, последнюю подъезде 176-квартирного дома эмжековцы намерены закончить в июне.

Полным составом трудился в этот день и комсомольско-молодежный коллектив отделочников Елены Ильиничны Мордовниной из СМУ-5 на строительстве школы ДОСААФ в 13 микрорайоне. Работы здесь подходят к концу, в просторных учебных классах, залах и кабинетах долгожданной для спортсменов школы ДОСААФ строителями делаются «последние штрихи»: красятся стены, окна.

Но лучше других в день субботника — по заключению профкома, учителявшего и выход людей, и объем выполненных работ, и даже настроение — трудился 5-й участок СМУ-5, бригада Василия Романовича Колесника. Она вела штукатурные работы на новом комплексе соцкультбыта в 212 квартале.

На работу в СМУ-5 пришли в день субботника коллективы других организаций. Так, работники аппарата управления стройки трудились на отделке дома 28 в 17 микрорайоне, на строительстве танцзала в «Современнике» — работники предприятий Юго-Западного района, многие спорт-



смены города работали на школе ДОСААФ.

Дружно вышли студенты и преподаватели, учебно-вспомогательный персонал Ангарского завода-вуза на коммунистический субботник.

И трудились все по-ударному. Завод-вуз перешел на новую систему обучения, сочетающую вузовскую науку, обучение и производство. Поэтому готовились к новому учебному году лаборатории и кабинеты, учебное и научное оборудование. Наводились чистота и порядок в учебных зданиях и общежитиях, благоустраивалась территория.

Хорошо трудились на субботнике студенты Т. Кузина, И. Белякова, О. Ларин, А. Близак, О. Соловьев и многие другие.

Ленинский субботник еще раз показал жизненность традиций «красной субботы».

Репортаж вели: О. ТЮМЕНЕВ, В. ЗЫРЯНОВ, И. ЛУТОХИН, А. КОКОУРОВА, В. МАКСУЛЬ.

На снимках: в цехах АЭМЗ во время субботника.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

НА ОКРУЖНОМ В УЛАН-УДЭ

В ДОМЕ политического просвещения Улан-Удэ проходило окружное предвыборное собрание, куда съехались делегации выборщиков Амурской, Читинской, Иркутской областей и Бурятской автономной республики, — 293 человека.

Наш корреспондент попросил участника собрания прибориста цементно-горного комбината Сергея Георгиевича Гречишкина рассказать об этом событии.

— Иркутская делегация выборщиков была самой представительной. Ее возглавлял первый секретарь Ангарского ГК партии В. К. Худоскин.

Ангарск делегировал шестерых выборщиков — рабочих, представителей науки и интеллигенции нашего города. Кстати сказать, на окружное собрание было избрано 48 рабочих, 35 представителей интеллигенции, 22 руководителя предприятий, 113 советских и партийных работников.

Напомню, что на окружном собрании по 172 избирательному округу было большинством голосов избрано два кандидата: Соложников и Су-

мароков. Они вышли на последний этап предвыборной кампании из десяти претендентов. На выборах 26 марта избиратели нашего округа отдали большинство голосов за Сумарокова.

На окружном в Улан-Удэ мы должны были выбрать из 17 претендентов! Правда, один кандидат — Басин Ефим Владимирович из Тынды — по неизвестным причинам не прибыл. И участники решили не вносить его в списки для голосования.

Итак, 16 претендентов. По установленному регламенту каждый кандидат для выступления получал пять

минут, вопросы — неограниченно, на ответы по три минуты.

Десятый округ выдвигал трех военных, представителей науки, интеллигенции, трудовых коллективов. Один кандидат был выдвинут кооперативом (от четырех человек). Кандидатом в кандидаты был назван и сторож одной из иркутских школ.

После дебатов участники постановили оставить для тайного голосования пять претендентов. Двое из них тайным голосованием набрали большинство голосов: Александр Александрович Бабенко, зам. председателя Совета Министров РСФСР (Москва), и Сергей Иванович Колесников, председатель президиума Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии медицинских наук СССР (Иркутск).

Открытым голосованием рассматривались затем кандидатуры Игоря Николаевича

Козыренко из Шилки, Германа Ивановича Медведева из Иркутска и Тамары Алексеевны Сигитовой из Саянска. Подавляющее число голосов было отдано за женщину, в программе которой основа — забота о детях...

Почти десять часов длилось окружное собрание национально-территориального округа № 10. 14 мая избиратели округа будут выбирать на одно депутатское место из трех кандидатов: Т. А. Сигитова, А. А. Бабенко, С. И. Колесников.

Хотел бы отметить такую особенность: борьба за каждый голос шла напряженная. Собрание постановило так: кто голосует — сдает свои мандаты за того или иного претендента. Подсчет шел не за кулисами, а в присутствии всех участников.

Звучали и такие заявления: внести для тайного голосования всех 16 претендентов, мол,

избиратели разберутся, за кого отдать голос...

Считаю такое предложение безответственным, потому что после регистрации окружной комиссией кандидаты и их доверенные лица (а у каждого — по десять человек) должны встречаться с избирателями округа на территории миллион квадратных километров. Да и от работы необходимо было бы освободить более 160 человек...

Повторю, что иркутская делегация была самой большой по числу выборщиков. Люди очень ответственно подошли к голосованию. Откровенно скажу, что даже в ангарской делегации мнения разошлись: не знали, за кого отдадим свои голоса. Все решилось после того, как кандидаты выступили с программами. Отдавая голос, надо было учитывать не только профессиональные достоинства кандидата, его завод, его регион, его коллектив, где он трудится, но прежде всего услышать, узнать, оценить — по-государственному ли мыслит человек?

В. МУТИН.

Знакомим с кандидатами в народные депутаты СССР по Иркутскому национально-территориальному округу

(центр — г. Иркутск)

КОЛЕСНИКОВ Сергей Иванович

Колесников Сергей Иванович родился в 1950 году в Армении в семье военных медиков. Член КПСС. Образование высшее.

После окончания с медалью средней школы поступил в медицинский институт. Трудовую деятельность начал по окончании института в качестве сотрудника Сибирского отделения Академии медицинских наук СССР (СО АМН).

Тов. Колесников С. И. в 31 год защитил докторскую диссертацию, в 32 года был избран председателем Всесоюзного совета молодых ученых и членом ЦК ВЛКСМ.

За двадцать лет работы в медицинской науке, Колесников С. И. прошел все ступени — от лаборанта до организатора и первого председателя Восточно-Сибирского филиала СО АМН СССР, охватывающего территорию Иркутской, Читинской областей и Бурятской АССР. За короткий период филиал СО АМН сплотил усилия медиков региона. В их работе важнейшими стали реальные проблемы экологии, в том числе озера Байкал, гигиены труда, охраны здоровья матери и ребенка, программы «Здоровье», профилактики болезней и другие проблемы региона.

Тов. Колесников С. И. является одним из организаторов движения молодых экологов против переброски северных рек, был инициатором и участником разработки системы научно-технического творчества молодежи, Закона о молодежи в стране.

Тов. Колесников С. И. ведет активную научную деятельность. Он автор более 100 научных статей, изобретений. Им подготовлено 10 докторов и кандидатов медицинских наук. Он лауреат премии Ленинского комсомола.

Сейчас тов. Колесников С. И. признанный специалист в СССР и за рубежом в области охраны здоровья матери и ребенка. Награжден орденом Дружбы народов, медалью, знаком «Отличник здравоохранения».

Тов. Колесников С. И. — интернационалист. Свободно владеет английским и армянским языками. Является членом руководства движения «Врачи мира против ядерной войны», почетным гражданином г. Детройта (США).

Сергей Иванович ведет большую общественную работу. Избран членом бюро Иркутского обкома КПСС. Женат. Воспитывает дочь.

СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ КОЛЕСНИКОВ — ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР.

СИГИТОВА Тамара Алексеевна

Тамара Алексеевна Сигитова родилась в 1952 году в д. Брезовка Могилевской области Белорусской ССР в крестьянской семье. Член КПСС. Образование среднее.

Трудовую деятельность начала в 1969 году после окончания профессионально-технического училища № 12 г. Ангарска в качестве штукатура-маляра СМУ № 12 треста «Зимахимстрой» в г. Зиме.

С января 1974 года — бригадир отделочников, с января 1977 года — мастер, затем прораб отделочного участка. В 1979 году Тамара Алексеевна без отрыва от производства закончила Ангарский политехнический техникум. В июне 1987 года избрана бригадиром-прорабом бригады отделочников СМУ-1 Восточно-Сибирского управления строительства в г. Саянске. Коллектив бригады отличают высокая дисциплина труда, культура производства, качество работы.

Бригада т. Сигитовой Т. А. в числе первых на стройке перешла на коллективный подряд, безнарядную систему оплаты труда.

Тов. Сигитову Т. А. отличают чувство высокой личной ответственности, принципиальность в решении вопросов. Принимает активное участие в общественной жизни стройки, г. Саянска, области. Избиралась в состав парткома стройки, в ноябре 1988 г. избрана членом бюро Саянского ГК КПСС. На XIX Всесоюзной партконференции представляла Иркутскую областную парторганизацию.

За высокие производственные показатели т. Сигитова Т. А. награждена орденом «Знак Почета», медалью «За трудовое отличие».

Тамара Алексеевна принципиальна, настойчива. У нее слово не расходится с делом. Умеет отстаивать свое мнение.

Тамара Алексеевна мать двоих детей. Она хорошо знает и понимает проблемы женщины, ее общественно-политическую значимость.

ТАМАРА АЛЕКСЕЕВНА СИГИТОВА — ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР.

БАБЕНКО Александр Александрович

Бабенко Александр Александрович родился в 1935 году в г. Новороссийске. Член КПСС. Образование высшее.

Трудовую деятельность начал в 1957 году после окончания Саратовского автомобильного института в качестве мастера строительного управления «Алюминпромстрой» в г. Волгограде. С 1958 по 1962 год трудился в СМУ треста № 1 «Саратовхимтяжстрой» мастером, производителем работ, начальником участка, главным инженером.

С 1962 года по 1974 г. т. Бабенко А. А. жил и трудился в Сибири в г. Красноярске. За это время как руководитель вырос с главного инженера треста «Красноярсклеспромстрой» до первого заместителя начальника «Главкрасноярскстроя» Минтяжстроя СССР. С 1974 по 1977 год т. Бабенко А. А. работает в должности начальника комбината «Энергометаллургстрой» в г. Старый Оскол Белгородской области.

С 1977 года Александр Александрович живет и трудится в Москве — заместитель министра строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, первый заместитель министра, министр строительства в Восточных районах СССР. А с 1 марта 1989 года т. Бабенко А. А. — заместитель председателя Совета Министров РСФСР.

На всех постах трудовой деятельности т. Бабенко А. А. зарекомендовал себя грамотным, инициативным специалистом, способным организатором производства. Его труд высоко оценен — он награжден орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом Трудового Красного Знамени, двумя медалями. Является депутатом Верховного Совета РСФСР.

АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ БАБЕНКО — ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР.

КАКИМ БЫТЬ КОМСОМОЛУ

ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ МОЛОДЕЖИ

За последние два года численность городской комсомольской организации снизилась с 26 тысяч до 20 тысяч человек. Такого не бывало за все годы существования городского комсомола. И причиной тому не только объективное старение организации (возраст среднестатистического комсомольца достиг 28 лет). Нередки случаи массового выхода из рядов ВЛКСМ, как было, например, недавно с комсомольской организацией ОКБА. С другой стороны, вроде бы не объективным взрыв активности в других комсомольских организациях, таких, как институт «Оргстрой-НИИпроект», ремонтно-механического завода Юго-Западного района, ТЭЦ-9 и других. Ясно одно — комсомол переживает непростые времена.

«Каким быть комсомолу?» — под таким названием проходит общегородская дискуссия, в ходе которой высказываются различные предложения и замечания.

А что думают сами комсомольские работники?

А. Индин, секретарь горкома ВЛКСМ:

— Вспомним, как записано в Уставе ВЛКСМ: «Комсомол — это общественно-политическая организация...». Однако если молодой человек вступает в комсомол с серьезными планами участия как раз в политической жизни, он будет разочарован. Комсомол давно утратил свою функцию организации политической.

Почему это произошло? Да потому, что комсомол должен был заниматься сразу всем, что касается молодежи. Но организовать хорошо работу по сто одному направлению невозможно. Стремясь не упустить ничего, в результате заваливали многое.

В последнее время была сделана ставка на конкретные дела. Каждой организации предлагалось выбирать что-то одно. Как будто, это приносило успех. Но

сознательное ограничение направлений деятельности приводит к тому же результату: далеко не все могут найти дело по душе. Им занимается малая часть, большая (не могут же все сразу увлекаться одним и тем же) остается за бортом.

Если приглядеться повнимательней, то взрыв деятельности в некоторых комсомольских организациях связан как раз с воплощением конкретной идеи. Это или организация фондов молодежных инициатив, или другая деятельность. Собственно, от политической работы среди молодежи эти организации так же далеки, как и прежде.

Наверное, было бы оправданным существование нескольких всесоюзных организаций по интересам — научно-технического, спортивного, культурного характера. Здесь же найдется место и комсомолу именно как политической организации.

Ведь если сейчас подходить к членам ВЛКСМ с точки зрения того времени, когда Ленинский комсомол создавался, то было бы логично спрашивать сначала не за конкретное дело или участие в жизни родной организации, а требовать знания марксизма-ленинизма.

Думаю, сейчас такой «экзамен» не выдержало бы и активно работающее меньшинство. Нельзя, однако, в этом упрекать, обвинять и срочно засеживать всех за учебники по марксизму-ленинизму, как бессмысленно требовать, чтобы вся молодежь была на одно лицо. У каждого свои интересы, вкусы, привычки.

А вот для координации деятельности всех молодежных организаций, осуществления больших проектов, требующих совместных усилий, должен существовать координационный орган.

А. Новожилов, секретарь комитета комсомола завода-вуза: В институте комитет комсомола

должен быть маленьким ректором. Защищая права молодежи, отстаивая ее интересы, он завоевывает гораздо больший авторитет, чем организуя дискотеки или занимаясь распространением билетов на культурные мероприятия. По-моему, такими вопросами успешно может заниматься профком.

А студенческий комитет комсомола должен рассматривать узловые проблемы. Например, сейчас остро встает вопрос о трудоустройстве студентов. На стипендию не проживаешь, многие хотят подрабатывать. Мыкаются ребята, ищут работу поодиночке, а почему бы не организовать круглогодичный стройотряд? Иметь договор с орами о привлечении студентов? Все это — дело комитета комсомола.

Не стоит распыляться на множество направлений, стараясь охватить все и все. Студенту совсем не обязательно видеть в комсомоле монопольного организатора свободного времени, учебы. У каждого свои интересы и привычки. Однако комитету комсомола надо стать таким органом, чтобы каждый студент знал: здесь его поддержат, здесь будут отстаивать его интересы.



Девочки и мальчишки.

Фото Валерия МАКСУЛЯ.



В ПРЕДДВЕРИИ СЕЗОНА

О ФУТБОЛ

Через несколько дней на футбольных полях области начнутся баталии сезона-89, который обещает быть интересным. И вновь для ангарских болельщиков этот сезон будет сезоном надежды, надежды на возрождение в Ангарске классной футбольной команды. Эти надежды связаны с «Ангарой», получившей право участвовать в 1989 году на республиканской арене.

Напомним любителям футбола, что в 1988 году футболисты «Ангара» завоевали два престижных областных кубка — облсопрофа и газеты «Восточно-Сибирская правда», а также закончили областное первенство в ранге вице-чемпионов.

Нынешний сезон начинается рано. Уже 21—23 апреля в Иркутске состоится традиционный турнир всех сильнейших команд области на приз В. В. Куйбышева.

Для ангарчан значение этого турнира важное, т. к. уже 7 мая у себя дома «Ангара» будет принимать футболистов улан-удэнского «Забайкальца» в розыгрыше Кубка РСФСР. Нашим ребятам нужно подойти к играм главного для себя соревнования с определенной игровой практикой, имея стабильный состав. А он практически почти не изменился по сравнению с прошлым годом. Так же основу составляют опытные игроки В. Стрижков, Д. Рубан, С. Дианов, С. Коробейников, В. Смышляев, А. Троянов, А. Болдырев и другие.

Особую надежду мы связываем с приходом в команду большой группы молодых и перспективных футболистов А. Логинова, С. Захарова, В. Шмелева и других. Команда напряженно готовится к предстоящим серьезным поединкам под руководством тренера В. М. Крикунова. Надо отметить большую по-

мощь, оказываемую команде со стороны руководства спортклуба «Ангара».

Футбольным клубом заключен договор о проведении в Ангарске товарищеского матча с клубом «Звезды советского футбола», которым руководит знаменитый вратарь В. Пильгуй. Команда «Ангара» в феврале этого года участвовала в турнире по мини-футболу, который проходил в Братске. Не проиграв ни одного матча в основное время, команда в итоге оказалась на 4 месте, пропустив вперед хозяев иркутский «Авиатор» и саянский «Химик».

И в заключение я хочу пригласить любителей футбола на встречу с командой, которая состоится 26 апреля в 18.30 на стадионе «Ангара». Вы встретитесь с футболистами, узнаете более подробно о предстоящем сезоне и планах команды.

Я. КРИВОНОСОВ.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА О2

Управлением внутренних дел Ангарского горисполкома в 1989 году выявлено 8 случаев кустарного изготовления наркотиков. Данный вид преступления носит, как правило, групповой характер. В настоящее время проводится расследование.

В течение 1987—1988 гг. только от передозировки при употреблении наркотиков погибло 3 наркомана. 07.04.89 г. от употребления наркотиков кустарного производства (мак) в возрасте 21 года скончался Егоров О. В., состоявший на учете за употребление наркотических препаратов.

За хищение и сбыт наркотиков осужден гр. Заволоко А. П. Всего по делу Заволоко к уголовной ответственности привлекалось 9 человек.

Имеют место хищения с целью употребления и сбыта наркотиков медицинским персоналом. К 3 годам лишения свободы с принудительным лечением от наркомании осуждена бывшая медицинская сестра МСЧ нефтехимиков Г. Углова.

На лечение от наркомании направлен стоящий на учете за употребление наркотиков гр. Жеребцов О. С.

В 1989 г. группой по борьбе с наркоманией изъято 12 кг наркотикосодержащего сырья (мак, конопля).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22.06.87 г. запрещен посев и выращивание масличного мака и конопли, предусмотрена административная и уголовная ответственность за нарушение

данного Указа. В 1988 году проверено 252 садоводческих участка, выявлено и уничтожено 197 посевов масличного мака, к административной ответственности привлечено 150 владельцев садовых участков (оштрафованы на сумму от 25 до 100 рублей каждый). Повторные посевы и выращивание мака лицами, ранее привлеченными к административной ответственности, наказываются лишением свободы на срок до 3 лет либо исправительными работами на срок до 2 лет.

С 05.04.89 г. в «Службу доверия» поступило 66 информации о нарушениях правопорядка и преступлениях. Проверка поручена наиболее опытным сотрудникам. Напоминаем, что телефон «Службы доверия» 6-11-11 работает круглосуточно.

Невостребованная мототехника после 01.05.89 г. будет передана в спортивно-технические клубы.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

КАК РАБОТАТЬ ШКОЛЬНИКАМ?

В Центральном районе найдена своя, особая форма организации производительного труда школьников — школьное производственное объединение. Чем она отличается от прочих!

Обычно рекомендуется организовывать школьные производства, выделяя специальные места на заводах, фабриках или организовывать мастерские при школах с подчинением опять-таки предприятию. То есть производительный труд школьников возлагается по существу на предприятие, что ему крайне невыгодно.

Для того чтобы выплатить деньги школьнику, завод или учреждение должны принять его на работу. А это значит, что на него начинает распространяться положение о несовершеннолетнем работнике. Проработав он 4 часа, платить ему надо за 8, при сдельной выработке норма тоже должна уменьшиться. То есть цена изделия, выполненного школьником, возрастает почти вдвое по сравнению с тем, которое сделал взрослый рабочий. Кроме того, предприятие должно платить школьнику деньги из своего фонда зарплаты. Но фонд зарплаты рассчитан на свойственную предприятию продукцию. И ни одна организация, даже самая крупная, не может обеспечить школьников объектами труда только этого предприятия.

В то же время в городе много работы, которую никто не выполняет из-за ее деше-

визны. А труд школьников не получает широкого распространения.

Для выхода из создавшегося положения Центральный райисполком принял в 1988 году решение о создании школьного производственного объединения при районе. Центральным связующим звеном в нем является МУПК-1. Школы стали подразделением этого объединения. Часы производительного труда 8, 9, 10-х классов полностью переданы в МУПК-1. Производительный труд учащихся 4, 7-х классов организуется в школах.

ШКОЛЬНОЕ объединение — это обычное промышленное предприятие, руководствующееся законом о госпредприятии, имеющее свой расчетный счет и свою администрацию, состоящую из школьников и взрослых руководителей. Создание этого объединения началось в 1986 году. За это время отработывались отдельные детали взаиморасчетов и управления. Из средств, заработанных учащимися, создавался оборотный фонд для закупки материалов. В 1987-88 учебном году школьники заработали 53 тыс. рублей, из которых 23,1 тыс. рублей были выданы на руки в качестве зарплаты, осталь-

ные пошли на общешкольные нужды и пополнение оборотного фонда. Нормативно чистой продукции выпущено на сумму 212 тыс. рублей.

В объединении применяются различные формы организации труда учащихся. Основой являются межшкольные мастерские при МУПК-1. Это токарный, слесарный, столярный, швейный и гипсовый цехи, электромастерская по ремонту двигателей, бюро машинописи. Предприятия и учреждения ведут расчет с объединением по согласованным ценам. По остальным специальностям ребята работают на предприятиях. Взаиморасчеты ведутся по согласованным расценкам. Школы являются структурными подразделениями школьного объединения и контактируют с ним по финансовым вопросам и по вопросам закупа и вывоза.

В ОБЪЕДИНЕНИИ входят сейчас 7 школ Центрального района. Каждая школа из заработанных учащимися денег перевела на расчетный счет объединения вступительный взнос в сумме 400 руб., из которых организован оборотный фонд для закупки материалов в сумме 7 тыс. рублей.

Каждая школа вправе использовать этот фонд для закупки сырья. Деньги за изделия, выполненные школами, переводятся предприятиями на расчетный счет школьного

объединения № 00142924 в Ангарском отделении Жилсоцбанка. Из них вычитается стоимость сырья и зарплата учащихся этой школы. Накладные и прибыли переводятся на спецсчет района для школы, изготовившей изделия. Сейчас таких средств на спецсчете района 13 тыс. руб.

Зарплата учащимся этой школы выдается через школьное объединение. Все финансовые операции выполняет специальный бухгалтер-экономист при объединении.

Такая форма организации труда школьников, на мой взгляд является перспективной. Во-первых, здесь взаимная выгода. Школьники выполняют любую мелкую работу, не выгодную предприятию. Предприятия рассчитываются с объединением по статье «Услуги сторонних организаций». Причем расценки очень умеренные. Школьное объединение имеет всего лишь 10 процентов накладных расходов и 10 — прибыли. Не платит налог с оборота. Школа получает солидную прибавку к своим тощим госбюджетным средствам. Школьники имеют возможность заработать собственные деньги как в пределах учебного плана, так и в свободное от учебы время.

Во-вторых, как показало время, школьное объединение имеет большой потенциал развития, объем выпускаемой продукции резко возрастает. Разумеется, не все идет гладко, и проблем достаточно. Задачи перед объединением стоят следующие. Прежде всего — приобретение авто-

ритета у предприятий дешевой продукции, выгодностью сотрудничества. Привлечение в объединение взрослых рабочих, особенно пенсионеров, на полный рабочий день. Есть ведь и сложные операции, которые не могут выполнять школьники.

Далее — привлечение в объединение всех школ Центрального района. Решение проблемы непрерывности работы объединения в каникулярное время. Сейчас есть такие заказы, задержка выполнения которых даже на один день приводит к срыву плана производства на предприятии.

Затем — открытие своего киоска для продажи товаров населению по образцам. Сотрудничество с торговыми организациями оказалось невыгодным. Школьники могут конкурировать с кооперативами только дешевой продукцией, а возиться с дешевыми изделиями торгующие организации не желают.

Важно, чтобы школьное предприятие получило право заказывать материалы непосредственно через облснаб и иметь свои фонды. Руководство Центрального района и МУПК-1 правильно «уловили» перспективность школьного производства и вложили много сил в его создание. Энтузиастов, желающих сотрудничать со школьным производственным объединением, приглашаем по адресу: г. Ангарск, ул. Файзулина, МУПК-1, тел.: 3-03-08, 3-02-96.

Ю. КОСТИН,
зам. директора УПК ПО
«Ангарскнефтеоргсинтез».

